mE www.das-bastelteam.de/mathematik/teilbarkeitsregeln/
=, arbeitsblaetter-mit-aufgaben-teilbarkeit-durch-6

QR-Code scannen fiir noch mehr Arbeitsblatter!

[Name: Klasse: Datum:

Ermittle ob die angegebenen Zahlen durch 6 teilbar sind, das heil3t, dass das
Ergebnis keine Nachkommastellen hat. Gib auch den Rechenweg und die
Prufregeln mit an.

Zum Beispiel: 4614 : 6 =769, 4614 ist also durch 6 teilbar.

Zahl 1: 43638
Zahl 2: 43750
Zahl 3: 11075
Zahl 4: 73860
Zahl5: 29124
Zahl 6: 2407

Zahl 7: 89664
Zahl 8: 33194
Zahl 9: 32979
Zahl 10: 82301
Zahl 11: 18012
Zahl 12: 50342
Zahl 13: 2610

Zahl 14: 94712
Zahl 15: 15776
Zahl 16: 10837
Zahl 17: 33922
Zahl 18: 98422
Zahl 19: 55113
Zahl 20: 47708
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Losungen

Durch 6 ist eine Zahl teilbar wenn sie durch 2 und 3 teilbar ist (durch 3 ist eine Zahl teilbar
wenn ihre Quersumme durch 3 teilbar ist).

. >4+3+ = 8-> uersumme ist durch 3 teilbar ;

Zahl 1: 43638 < 43633 - 1810 2 dibeh 2 teilba durch 6 teilbar
6.
2

g"b>arQuersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

Zahl 2: 43750 243535

0

1;1 3= A(ljssrzhz?glebrgymme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

uersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar

= : 8->
6930 -> durc 2tei| ar

6

2

6
2
7
2
Zahl 3: 11075 2130t
Zahl 4: 73860 273:3:8
1
2

Zahl 5: 29124 25515+ ilbaersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar

Zahl 6: 2407 :; %4+O;1 :+202+12:31.g> :>3 = 11133 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

-> nicht durch 2 teilbar
Zahl 7: 89664 :; 39%g4+:62+:§121-8%2: -3>3d '3; T]lzlteib%rjersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar
Zahl 8: 33194 j §3+184+:12+=?L23-5Aé7: -2>Od 3; :he‘;z?g"gaguersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar
zanlo: 32079 2355 L5 0 AGOTRYTRRTS S NS nioht durch 6 teibar
Zani 10:82301 2358030 1h5 841 250 Quefpumme it ehtdurch 3tibar gt rch 6 teilbar
Zahl 11:18012 2 350850 b3 Sl on 2 e ayersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar
Zahl 12:50342 223595314227 14,35 480> Quersumme ist nicht durch 3teilbar — picht durch 6 teilbar
Zahl 13:2610 235,871+ 05213 = 3 -> Quersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar

h
23 : 3 =7.67 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

) >0+4+ =
Zahl 14:94712 2 94712 -2 247356 - durch 2 teilbar

Zahl 15: 15776 :; %5+7$6+: g 8.67 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

h 2 teilbar

.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. >1+0
Zahl 16: 10837 _; 10+837+Z urch 2 teilbar

=3
(o]
~—+
[e X))

623t’g>"b>a9uersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar
Zahl 18:98422 2 3¢,8, 4 %84T Ldien S e ersumme ist nicht durch 3 teilbar— nicht durch 6 teilbar
Zahl 19:55113 :z 25+1E133+: +: +3 : ﬁ :h?dur u%r?g“rgérpre ist durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

7+1
2=14
747
2=7
8+3
2=5
. >3+3+404+42+2=19:3=
Zahl 17:33922  7Z 33952 -2 =16961 > durc
4+2
5=2
1+1
2=2
740
2=7

7 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

Zahl 20:47708 24554  teilbar

NOO
=
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